TIPO A

INDICACIONES

1. Dispone de 1’30 horas para realizar el examen.

2. El Unico material permitido es el programa de la asignatura.
3. Debe elegir unicamente una respuesta por pregunta.
4. Cada pregunta acertada puntua 0,4; cada pregunta errénea descuenta 0,1; las preguntas no

contestadas no descuentan puntuacién.

1.- El encubrimiento entre parientes como eximente
puede aplicarse en determinados casos de:

a) favorecimiento real, favorecimiento personal y auxi-
lio complementario.

b) auxilio complementario y favorecimiento real.

c) auxilio complementario y favorecimiento personal.

d) favorecimiento real y favorecimiento personal.

2.- Si por la aplicacién de las reglas de determinacién de
la pena procede imponer una pena de prisién inferior a
tres meses:

a) esta debera con caracter general sustituirse por la de
multa o trabajos en beneficio de la comunidad.

b) esta deberd en todo caso sustituirse por la de multa
o trabajos en beneficio de la comunidad, sin que
quepan excepciones al respecto.

c) esta tendra que ejecutarse en todo caso.

d) procedera la extincion de la responsabilidad penal
del sujeto por remisién de la pena.

3.- De acuerdo con el art. 179 CP, el delito de violacién
estd castigado con una pena de prisidn de 6 a 12 afos.
¢Qué pena principal, de entre las siguientes, se le
podria imponer a Antonio si es considerado responsable
como cémplice de una tentativa de ese delito?

a) 6 afos de prision.

b) 3 afios y 6 meses de prision.

c) 10 meses de prisién.

d) Ninguna de las anteriores.

4.- Miguel X tiene antecedentes penales no cancelados
por un delito de homicidio doloso. Si cometiese un
delito de homicidio imprudente, épodria aplicarsele la
circunstancia agravante de reincidencia?

a) si, pues se trata de delitos similares regulados en el
mismo titulo del Cédigo.

b) no, pues los delitos no estdn contemplados en el
mismo titulo del Cédigo.

c) no, pues no cabe reincidencia entre un delito y una
falta.

d) no, pues no son delitos de la misma naturaleza,
aunque estén regulados en el mismo titulo del Cédigo.

5.- El indulto parcial:

a) implica la remisién de todas las penas a que hubiese
sido condenado el penado y que todavia no hubiese
cumplido.

b) puede consistir en la conmutacién de la pena o penas
impuestas por otras menos graves.

c) afecta a la responsabilidad civil y a los antecedentes
penales que resultan por el mismo cancelados.

d) no exige que la persona para quien se solicite haya
sido condenada por sentencia firme.

6.- ¢Qué significado cabe atribuir al término “delito”
como presupuesto de aplicacién de una medida de
seguridad a un sujeto inimputable?

a) El de accién u omision tipica, antijuridica y culpable.
b) El de accién u omisién tipica, antijuridica, culpable y
punible.

c) El de accién u omisidn tipica y antijuridica.

d) El de accién u omisién tipica.

7.- De la regulacién penal juvenil vigente se deduce que:
a) los menores que aun no han cumplido los 14 afios de
edad son considerados inimputables, mientras que de
los 14 hasta los 18 afios son semiimputables.

b) los menores que aun no han cumplido los 14 aios de
edad son considerados inimputables, los que han cum-
plido 14 pero no alcanzan los 16 semiimputables y a
partir de los 16 y hasta los 18 se entiende que son
plenamente imputables.

c) los menores de 12 a 14 afios de edad son conside-
rados semiimputables y de los 14 hasta los 18 afios
plenamente imputables.

d) los menores que aun no han cumplido los 14 afios de
edad son considerados inimputables y de los 14 hasta
los 18 afios plenamente imputables.

8.- El régimen general de suspension de la ejecucién de
penas privativas de libertad previsto en el vigente
Cédigo penal:

a) solo puede aplicarse a las penas de localizacion
permanente y de responsabilidad penal subsidiaria por
impago de la pena de multa.

b) solo puede aplicarse a la pena de prisidn de hasta dos
afios de duracioén.

c) se puede aplicar al sujeto que haya sido condenado a
una pluralidad de penas privativas de libertad siempre
que la suma de las mismas no supere los dos afios.

d) exige siempre y en todo caso para su aplicacion que
se hayan satisfecho las responsabilidades civiles que se
hubieren originado.



9.- ¢Qué clases de error de prohibicion pueden darse en
un delito imprudente de accién?

a) solo errores directos.

b) solo errores indirectos.

c) solo errores invencibles.

d) tanto errores directos como indirectos.

10.- La privacién de la patria potestad:

a) se impone siempre como accesoria a la pena
principal de prisién.

b) no puede imponerse como accesoria a la pena
principal de prisidn pues esta ya impide por si sola el
ejercicio de la patria potestad.

c) puede imponerse como accesoria a la pena principal
de prisién cuando los derechos inherentes a la patria
potestad hubiesen tenido relacidn directa con el delito
cometido.

d) no afecta a la titularidad de la misma por parte del
penado sino solo al ejercicio de los derechos que le son
inherentes.

11.- Sefiale en cuadl de los siguientes delitos se reconoce
la responsabilidad penal de las personas juridicas:

a) Delito de aborto.

b) Delitos de agresion sexual.

c) Trafico ilegal de drganos.

d) Delitos contra la seguridad vial.

12.- El régimen de ejecucién de penas de prisidén en el
ordenamiento espariol vigente:

a) presenta caracteristicas de los sistemas progresivos y
de individualizacion cientifica.

b) esta previsto unicamente en el Reglamento peniten-
ciario.

c) no prevé la regulaciéon de la libertad condicional pues
la misma se desarrolla fuera del medio penitenciario.

d) esta previsto unicamente en la Ley Organica General
Penitenciaria por tratarse de una materia que afecta a
Derechos fundamentales.

13.- Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones es
correcta:

a) La cuantia de la responsabilidad civil guardara
siempre proporcion con la gravedad del delito de la que
se derive.

b) La responsabilidad civil solo se puede derivar del
hecho tipico, antijuridico, culpable y punible.

c) El cumplimiento de la responsabilidad civil derivada
del delito depende de la voluntad del perjudicado por el
mismo.

d) El principio de personalidad rige en la aplicacién de
pena y también en el régimen de cumplimiento de
responsabilidad civil.

14.- Con caracter general en lo que al marco penal
abstracto se refiere, el limite minimo de la pena de
multa proporcional que se puede imponer a las
personas fisicas penalmente responsables:

a) es de 10 dias.

b) coincide con el valor del dafio causado por el delito,
el de su objeto o el del beneficio reportado por el
mismo.

c) es siempre de dos euros.

d) se establece en funcion de la capacidad econémica
del penado.

15.- Si un ciudadano extranjero que no reside
legalmente en Espafia es condenado a una pena
privativa de libertad igual o superior a 6 afios, con
caracter general:

a) se debe acordar la sustitucién de dicha pena por la
expulsién del condenado del territorio nacional en la
propia sentencia condenatoria o en un auto motivado
posterior de manera que el sujeto no comience a
cumplir condena en Espafia.

b) se debe acordar la sustitucién de dicha pena por la
expulsién del condenado del territorio nacional para el
caso de que este hubiera accedido al tercer grado o
cumplido tres cuartas partes de la condena.

c) se debe acordar la sustitucién de dicha pena por la
expulsién del condenado del territorio nacional cuando
a este se le hubiera concedido la libertad condicional.

d) se debe acordar la sustitucion de dicha pena por la
expulsién del condenado del territorio nacional cuando
este haya obtenido el licenciamiento definitivo.

16.- El proceso de determinacidon de la pena en las
faltas:

a) no queda afectado por las normas generales
previstas a este respecto para los concursos de
infracciones y para la continuidad delictiva.

b) no queda afectado por la regla de atenuacién que
prevé el Cddigo penal para los casos de error de
prohibicién vencible.

c) es idéntico al previsto para la determinacién de Ia
pena en los delitos en todos los casos.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

17.- Segun el principio de imputacidn subjetiva,
recogido en nuestro Cédigo penal:

a) no hay pena sin culpabilidad.

b) no hay pena sin antijuridicidad.

c) no hay pena sin dolo o imprudencia.

d) la medida de la pena no debe superar la medida de la
culpabilidad.



18.- Si una persona realiza una conducta dolosa
creyendo que concurren los presupuestos del estado de
necesidad como causa de exculpacién, siendo su error
invencible:

a) deberemos considerar que su conducta es licita.

b) deberemos imponer la pena inferior en uno o dos
grados.

c) deberemos aplicar la pena del mismo delito pero
realizado de forma imprudente.

d) deberemos eximir de responsabilidad penal.

19.- La Constitucién espafiola vigente prohibe expresa-
mente:

a) que las penas privativas de libertad puedan consistir
en trabajos forzados.

b) el trabajo obligatorio en el ambito penitenciario.

c) el trabajo remunerado por parte de quien cumple
pena privativa de libertad.

d) las penas privativas de libertad de larga duracién.

20.- Para aplicar una causa de inimputabilidad como
eximente incompleta del art. 21. 12 CP es necesario:

a) que concurran todos sus elementos esenciales,
pudiendo faltar los inesenciales.

b) que concurran sus elementos inesenciales, pudiendo
faltar alguno o algunos de los esenciales.

¢) que concurran tanto sus elementos esenciales como
inesenciales.

d) que concurra alguno de sus elementos esenciales,
pudiendo faltar los inesenciales y algun otro de los
esenciales.

21.- La muerte del reo, como causa de extincién de la
responsabilidad penal:

a) se ha de producir con posterioridad a la sentencia
condenatoria.

b) se ha de producir con anterioridad a la sentencia
condenatoria.

c) permite que la pena se pueda imponer a sus
parientes o herederos.

d) no exige acreditacion del fallecimiento fisico del
mismo.

22.- iCual de los siguientes institutos suele considerarse
una excusa absolutoria?

a) La legitima defensa.

b) El desistimiento en la tentativa.

c) El estado de necesidad.

d) El miedo insuperable.

23.- La crisis de las concepciones normativas de la
culpabilidad conllevé que muchos autores quisiesen
sustituir la culpabilidad, como criterio rector, por:

a) la necesidad de pena.

b) la peligrosidad.

c) la antijuridicidad.

d) la punibilidad.

24.- Para la resolucién de un concurso de leyes nuestro
Cédigo penal:

a) no establece criterios especificos, dejando la tarea a
doctrina y jurisprudencia.

b) recoge los criterios de especialidad, subsidiariedad,
consuncidn y alternatividad.

c) recoge los criterios de especialidad, subsuncién,
conjuncién y mayor penalidad.

d) todas las respuestas anteriores son erréneas.

25.- Con respecto a la posibilidad de extender la
aplicacién de la Ley Orgdnica reguladora de la
responsabilidad penal de los menores a los mayores de
18 afios y menores de 21 podemos decir:

a) que no ha sido prevista en ningln caso por nuestro
sistema penal.

b) que se encuentra expresamente prevista tanto en el
Cédigo penal como en la LORPM.

c) que pese a que se recoge en el vigente Cddigo penal
fue derogada del texto de la LORPM.

d) que era la ténica en la regulacion anterior al modelo
de responsabilidad penal del menor que recoge el
Cédigo penal de 1995.



